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	PUERARİN BİLEŞİĞİNİN İN VİTRO ŞARTLARDA ANTİOKSİDAN KAPASİTESİNİN VE BAZI METABOLİK ENZİMLER ÜZERİNE AKTİVİTESİNİN BELİRLENMESİ
Bitki ve bitki türevlerinden elde edilen veriler günümüzde özelikle akademik, gıda ve ilaç üretimi başta olmak üzere birçok çalışmanın konusunu oluşturmuştur. Bitki içeriğinde bulunan antioksidanlar ister gıda olarak ister saflaştırılarak tüketildiklerinde canlı metabolizması için ölçülü kullanıldığında faydalı oldukları bilinmektedir.

Tez çalışmasında fenolik mokekül yapısına sahip puerarin bileşiğinin asetilkolinesteraz (AChE) ve bütirilkolinesteraz (BChE) enzimleri üzerine inhibisyon etkileri incelendi. AChE enzimi için elde edilen IC50 değeri 169.00±10.98 nM iken BChE için 324.00±7.72 nM olarak hesaplandı. Standart molekül olarak takrin kullanıldı. Takrin molekülünden daha etkili inhibisyon gösterdiği belirlendi. Tezin diğer kısmında ise aynı molekül için antioksidan aktivitesini değerlendirildi. Bu amaçla, Fe3+-Fe2+ indirgeme kapasitesi tayini, Azino-bis (3-etilbenzo-tiyazolin-6-sülfonik asit) (ABTS) radikali giderme aktivitesi, Cu2+-Cu+ indirgeme kapasitesi (CUPRAC metodu), 2,2- 1,1-Difenil 2-pikril hidrazil (DPPH) serbest radikalleri giderme aktivitesi, DMPD radikali giderme aktivitesi yöntemleri kullanıldı. BHT, BHA, askorbik asit (C vitamini), troloks ve α-tokoferol (E vitamini) referans antioksidanlar olarak alınıp karşılaştırmaları yapıldı. ABTS radikal giderme aktivitesi için Puerarin molekülünün 20 mg/mL konsantrasyonunda % inhibisyon miktarı %99.33 olarak hesaplandı. İndirgeme kapasitelerininde standartlarla paralel olduğu belirlendi. Elde edilen sonuçların kozmetik, ilaç, tıbbi tedavi ve uygulamalara, biyokimyasal yeni çalışmalara ışık tutacağı düşünülmektedir.


	ÖZGEÇMİŞ


İlk ve orta öğrenimini Ordu ili Gölköy ilçesi Damarlı Beldesinde, Lise öğrenimi ise Ordu/Merkez’ de tamamladı. 2006 yılında kazandığı Giresun Üniversitesi Eğitim Fakültesi Fen Bilgisi Öğretmenliği bölümünden 2010 yılında mezun oldu ve 2012 yılında Samsun Terme Oğuzlu Ortaokuluna atandı. Daha sonra 2014 yılında Gümüşhane Merkez Gazipaşa Ortaokuluna tayin oldu ve halen orada çalışmaya devam etmektedir. 2019-2020 Eğitim-Öğretim yılında Gümüşhane Üniversitesi Lisansüstü Eğitim Enstitüsü Kimya Anabilim Dalı’nda yüksek lisans öğrenimine başladı ve yüksek lisans öğrenimine halen devam etmektedir. Evli ve iki kız çocuk annesidir.




